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Č. j.: OSV        

VYŘIZUJE: Kovaříčková Běla 

TELEFON: 494 337 210 

MOBIL:      725 082 456 

E-MAIL: bkovarickova@muko.cz 

DNE:      28.05 2010 

 

 
Zápis 

Z pracovního jednání I. pracovní skupiny 
komunitního plánování sociálních služeb v Kostelci nad Orlicí 

I. - zájmové kluby, prevence kriminality, péče o rodinu a děti, menšiny 
 

Schůzka proběhla dne 25. května 2010 v 13:00 hodin 
 MěÚ Kostelec nad Orlicí – budova B, I. patro – č. dveří 119 

 
 
Přítomni (dle prezenční listiny):   
 
Omluven:  Jelínek Tomáš, Červinková Alena, Martinková Hana, Pilz Jiří 
Hosté: Bc. Jan Vrbický, Mgr. Petra Ošlejšková – o.s. Salinger, HK 
Koordinátor:  
Běla Kovaříčková – odbor sociálních věcí 

Projektový manager: 
Mgr. Zeman Jiří – odbor sociálních věcí 
 

 

Program jednání: 

• Změna priority – Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež   
• Nová služba na kostelecku – terénní činnost i pro okolní obce 
• Motivace rodin, podpora zaměstnanosti 

• Seznámení s dokumentem - Vyhodnocení stávajícího stavu KP  
• Seznámení s dokumentem – Rozpracované opatření plánu SS 

 
 
 
 
 
 

 

Členové I. pracovní skupiny 
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Přehodnocení cíle sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 

V průběhu realizace plánu sociálních služeb jsme dospěli k přehodnocení cíle Nízkoprahové 
zařízení pro děti a mládež. Vzhledem k finanční náročnosti investice a doplnění informací úseku 
sociálně právní ochrany dětí se jeví nízkoprahové zařízení pro děti a mládež jako málo efektivní 
služba pro cílovou skupinu, kterou jsme pojmenovali – touto skupinou jsou děti a mládež, jejíž 
rodiny nezajišťují dostatečně podnětné prostředí pro výchovu.  

Vhodnějším typem služby jsou sociálně-aktivizační služby pro rodiny s dětmi, které budou 
poskytovány v přirozeném prostředí, tedy v zázemí na Příkopech, na hřištích, ale také v rodinách. 
To umožní poskytovat službu nejen v Kostelci nad Orlicí, ale také v dalších místech. Oslovili jsme 
Týniště nad Orlicí, Doudleby nad Orlicí, Borohrádek, Čermnou nad Orlicí. Tyto obce byly 
požádány o spolupráci i finanční podíl na financování služby – díky této spolupráci bude zajištěna 
také finanční udržitelnost. 

Finance na službu jsou předjednány s Královéhradeckým krajem – služba bude hrazena v rámci 
Individuálního projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji. Finanční prostředky 
v tomto projektu budou zajištěny do roku 2012, další finanční prostředky z EU by měly být čerpány 
pravděpodobně až do roku 2015. Po tuto dobu se čeká finanční spoluúčast měst Kostelec n. O. a 
Týniště n. O. Kč 40 – 50 tis. ročně, v malých obcích Kč 4 – 5 tis. ročně. Po ukončení finanční 
podpory z Evropské unie bude pravděpodobně dvojnásobná podpora z rozpočtů obcí. 

V rámci jednání o zajištění sociálně aktivizační služby jsme oslovili potenciální poskytovatele 
v kraji. Oslovili jsme občanské sdružení Romodrom, ProstorPro a Salinger. O poskytování služby 
projevilo zájem občanské sdružení Salinger, které má registraci pro tento typ služby. Konečný 
poskytovatel služby však bude znám až po výběrovém řízení Královéhradeckého kraje v létě 
letošního roku. Poskytování služby by mělo být zahájeno ve 3. čtvrtletí letošního roku. 

Pracovní skupina souhlasí s přehodnocením cíle NZDM na realizaci sociálně aktivizačních 
služeb pro rodiny s dětmi. 

 

Představení občanského sdružení Salinger – zástupce ředitele: Bc. Vrbický 

Občanské sdružení Salinger funguje již 13 let v Hradci Králové, pracuje s romskou komunitou, 
s dětmi a mládeží, s rodinami ohroženými sociálním vyloučením, rodinami s dětmi v pěstounské 
péči, případně se zájemci o náhradní rodinou péči. V posledních 2 letech začíná pracovat na krajské 
úrovni – Probační programy ve spolupráci s Probační a mediační službou ČR, program náhradní 
rodinné péče. 

Sdružení úzce spolupracuje s okresními soudy, státním zastupitelství, orgány sociálně právní 
ochrany dětí, ostatními poskytovateli sociálních služeb. V Hradci Králové je zapojen do systému 
včasné intervence.  

Sdružení pracuje jak ambulantně, tak i v přirozeném prostředí uživatelů – realizuje volnočasové 
aktivity, poskytuje informace rodinám, v rámci výchovně vzdělávacích aktivit dochází do rodin 
poskytovat pomoc při spolupráci se školou. 

V regionu kostelecka zahájilo občanské sdružení Salinger práci v rámci programu „sanace rodiny“ 
s rodinou v Čermné nad Orlicí, v rámci této práce je navazována multidisciplinární spolupráce 
dotčených subjektů. 
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Formulace nového cíle „Transformace terénní sociální práce“ 

Na základě hodnocení terénní sociální práce v Kostelci nad Orlicí a jednání s Královéhradeckým 
krajem jsme přistoupili k přehodnocení způsobu zajištění terénní práce. Prvním krokem bylo 
vyčlenění sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi – reaguje na slabou stránku terénní 
sociální práce – systematická práce s dětmi a mládeží. Práce s dětmi a mládeží navíc zahrnuje práci 
se všemi dětmi, nikoli pouze práci s romským etnikem. 

V současné době terénní sociální práce saturovala potřeby komunikace s úřadem a řešení těch 
nejpalčivějších problémů a je potřeba problémy řešit komplexnějším způsobem. Navíc se odstraní 
konflikt v poskytování terénní sociální služby, kdy město Kostelec nad Orlicí působí na úseku 
samosprávy i na území ostatních obcí. Vyčlenění sociální práce mimo úřad pak umožní její 
registraci jako sociální služby a její budoucí financování z prostředků MPSV a Královéhradeckého 
kraje ve větším rozsahu než bylo financování z financí Rady vlády pro záležitosti romské komunity. 
 

Formulace cíle „Zapojení osob ohrožených sociálním vyloučením do běžného života“ 

Při přípravě SWOT analýzy bylo formulováno opatření motivovat rodiny (zástupce menšin), kteří 
se chtějí zapojit do běžného života. V rámci tohoto cíle, začaly být realizovány aktivity na podporu 
dětí, které mají možnost dále studovat, věnovat se svému talentu. Byly připraveny 2 žádosti na 
individuální podporu. Z prostředků nadací na individuální podporu lze žádat o příspěvky na řidičské 
průkazy, zájmovou činnost, školní stipendia apod. 

Paní ředitelka Miklová informuje, že v Domě dětí a mládeže může být prominut poplatek za kroužek 
ze sociálních důvodů. 

Dále je v rámci cíle formulováno opatření zaměřené na podporu osob ohrožených sociálním 
vyloučením, které se chtějí zapojit, k integraci na trhu práce – v tuto chvíli se jedná o záměr, který 
musí být prověřen z hlediska jeho reálnosti. 
 

Dětské dopravní hřiště (DDH) – aktuální informace 

Výstup z jednání pracovní skupiny byl přenesen na komisi prevence kriminality a předložen 
podklad RM. Na základě usnesení rady byl doporučen prostor v zahradě ZŠ Komenského, pan 
ředitel s umístěním souhlasí. Běla Kovaříčková vyhledávala vhodné dotační programy, obrátila se 
na Královéhradecký kraj, Ministerstvo zdravotnictví, BESIP, nadaci VIA. Nebyl nalezen žádný 
vhodný titul, BESIP může věnovat zařízení pro mobilní hřiště. Paní Kaplanová zmiňuje možnost 
využít MAS Nad Orlicí. Obrátil se na nás p. Myšák (autoškola) s nabídkou využití DDH v RK:  
V RK je zcela funkční, vybavené DDH, které má k dispozici i nově zařízenou učebnu a půjčovnu 
kol pro děti. Hřiště splňuje nároky na dopravní provoz. Pan Myšák zároveň nabídl dovážet děti 
autobusem, který je běžně využíván např. na dovoz dětí na plavání. Výhodou je, že lze BUS 
přistavit dle dohody. Bylo dohodnuto, a to i v Komisi prevence kriminality, že Město KO bude 
využívat DDH v RK a město bude ze svého rozpočtu přispívat na dopravu a údržbu tohoto zařízení 
v RK.  
 

Program prevence kriminality Královéhradeckého kraje – prostředky Ministerstva vnitra ČR 

Královéhradecký kraj každoročně přerozděluje finanční prostředky z Ministerstva vnitra ČR na 
prevenci kriminality. O finanční prostředky není příliš velký zájem. Žádat mohou obce, ale 
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finanční prostředky pak mohou čerpat i další organizace. Lze čerpat až 80 000,- Kč, přičemž 
finanční spoluúčast obce musí být 20 %. Lze realizovat pobytové akce – specifická prevence u dětí 
a mládeže (lze navázat na úsek sociálně právní ochrany dětí, terénní práci), dále na preventivní 
aktivity pro seniory (besedy), preventivní aktivity pro rodiny (domácí násilí, zajištění informací o 
prevenci široké veřejnosti, rozvoj finanční gramotnosti), činnost v cizinecké problematice apod. Lze 
upravit stávající aktivity, případně je rozšířit – důležité je sebrat podněty k aktuální problematice – 
dotčené subjekty Městská policie, Policie ČR. Realizátory akcí může být Dům dětí a mládeže, 
Městská policie, Klub důchodců, občanské sdružení Cvrček.  Cílem by mělo být se sejít a nalézt 
program pro realizaci tohoto tématu. Např. Policie ČR eviduje několikrát za rok „falešné podomní 
prodejce“ je to u seniorů, kteří jsou většinou izolovaní ve svých domácnostech (většinou na 
venkově). 
 

Aktuální informace  

• Město Kostelec nad Orlicí ve spolupráci se Základní školou Komenského připravuje projekt 
Ekologického centra v budově bývalé školy v Kostelecké Lhotě. Škola by měla být 
přebudována na ubytování a učebny pro environmentální výchovu. Projekt by měl být 
samofinancovatelný z plateb škol. Existuje prý velká poptávka po tomto typu vzdělávání i 
po ubytování typu „škola v přírodě“. Projekt bude financován z prostředků Evropské unie. 

• Policie ČR připravila projekt prevence kriminality „Kurýr prevence“. V malých skupinkách 
v domácnostech seniorů informují o nejčastějších problémech ohledně kriminality páchané 
na seniorech. Účastníci dostanou malý balíček, přednášky jsou zdarma. Beseda v DPS již 
proběhla 8. 4. 2010. Informace o projektu budou zaslány do DD Borohrádek, GC Týniště n. 
Orl., OÚ Doudleby nad Orlicí, do DD Albrechtice n. Orl. – zašle B. Kovaříčková. 

• V Rychnově nad Kněžnou zahájila v loňském roce svoji činnost služba Péče o duševní 
zdraví. Služba dojíždí za klienty i do Kostelce a dalších obcí. Od dubna bude mít v Kostelci 
nad Orlicí svoje zázemí v místnosti romského kroužku, Příkopy 530. Jedná se o bezplatnou 
sociální službu, která je určena osobám s psychiatrickým onemocněním. 

• V Rychnově nad Kněžnou funguje nově zdravotnická služba - ambulance 
psychosomatických poruch. Ambulance se nachází v areálu Oblastní nemocnice Rychnov 
nad Kněžnou, v budově bývalé hematologie. Působí zde klinická psycholožka a rodinná 
terapeutka Mgr. Lucie Hornová,  psycholožka a terapeutka Mgr. Darina Fialová, psycholog 
PhDr. Mgr. Jiří Pilz, klinický psycholog PhDr. Jiří Pavlát a diplomovaný fyzioterapeut a 
Shiatsu masér Bob Dvořák. Nově otevřená ambulance má smlouvy se všemi pojišťovnami. 

• Ve spolupráci s o. s. Lyrix proběhnou od července v Kostelci nad Orlicí zdarma kurzy 
výuky PC pro seniory – kurz bude určen pro 10 seniorů, kurz je financován z prostředků 
Nadace manželů Livie a Václava Klausových a bude v rozsahu 14 hodin.  

• O. s. Šťastný domov realizuje aktivity zaměřené na prevenci šikany a nácvik dovedností 
osob s mentálním postižením zaměřené na podporu svépomoci. Opravují prostory jízdárny. 
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• Cvrček – jejich služby jsou poskytovány „legálně“, potýkají se s nedostatkem financí na 
profesionální provoz. Na MPSV nemohli žádat vzhledem k tomu, že nesplnili kritérium 
existence 1 rok. 

• Předána informace od terénní pracovnice, která ocenila spolupráci se ZŠ Doudleby nad 
Orlicí, kde pedagogický pracovník vypracuje individuální plán žáka, který upřesňuje 
spolupráci mezi školou a rodiči žáka.  

• Seznámení s Vyhodnocením bezpečnostní situace v KO – zpráva Policie ČR, obvodní 
oddělení v KO, předal npor. Bc. Tomáš Hodný.  

• Město Týniště nad Orlicí předalo priority, které budou zapracovány do aktualizovaného 
plánu SS – rozšíření DPS, rozšíření PS, udržení stávajícího systému MHD.  

 

 Formulace cílů budou zaslány v příloze pozvánky na další jednání – podklad pro příští schůzku. 

 

Přeji Vám pěkné a klidné jarní dny. 

 

 

         Kovaříčková Běla 

                   Koordinátor KPSS 

 

 


